

以军大规模袭击约旦河西岸

为近20年来“最大规模”，巴宣布停止同以色列的所有接触

以色列国防军3日凌晨对约旦河西岸北部杰宁地区发起大规模空中和地面军事行动。巴勒斯坦卫生部说，截至当晚，本轮冲突已造成8名巴勒斯坦人死亡、80余人受伤。

在近年来的巴以冲突中，以军对巴勒斯坦方面的规模性打击多集中于加沙地带，在约旦河西岸发动空袭较为罕见。多家媒体认为，这是近20年来以军对这一地区发动的“最大规模”军事行动。

据巴勒斯坦媒体报道，当日以军出动多辆军车从不同方向进入杰宁，随后包围杰宁难民营并切断难民营通往城外的道路。社交媒体上流传的视频显示，杰宁地区上空频繁出现浓烟，爆炸声和枪声不断响起。以军发射实弹和催泪弹，巴方武装人员向以军射击，也有平民投掷石块。

以色列国防军当日发表声明说，以军在杰宁地区开展大规模袭击，自3日凌晨起空袭了巴武装人员的联合作战室、武器和弹药储藏设施及通信中心等，在多个地点发现数百个爆炸装置。

《以色列时报》援引以军发言人丹尼尔·赫格里的话报道，此次行动针对杰宁当地武装组织，而非巴勒斯坦民族权力机构，也不以占领杰宁难民营为目的。他将这次行动称为“旅级突袭”。以军方消息人士称，有超过1000名以色列士兵参与了行动。

当日，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡召集国防部长约亚夫·加兰特、国家安全总局和其他相关部门负责人对局势进行评估。内塔尼亚胡称，以军摧毁的一些武器制造设施“达到工业规模”。

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯3日晚些时候宣布，巴民族权力机构停止同以方“所有接触和会晤”。阿巴斯号召巴勒斯坦各派别领导人召开紧急会议应对当前局势，敦促国际社会为巴方提供紧急保护。

以色列在1967年第三次中东战争中占领约旦河西岸。根据巴以1993年签署的《奥斯陆协议》，约旦河西岸地区被划分为A、B、C三个区，其中A区由巴方控制。杰宁位于A区，其难民营是多年以来巴以冲突的“火药桶”。

根据巴勒斯坦卫生部的最新数据，冲突目前已造成8人死亡、80余人受伤，其中17人伤势严重。今年以来，巴以紧张局势加剧。以军与加沙地带、约旦河西岸和耶路撒冷等地的巴勒斯坦人发生冲突并造成大量人员伤亡。



7月3日，在约旦河西岸杰宁地区，巴勒斯坦人与以色列军队发生冲突。

新华社发



7月3日，在约旦河西岸杰宁地区，医务人员将伤者送往医院。

新华社发

舆论普遍认为，巴以地区局势后续发展，需特别关注巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和伊斯兰圣战组织（杰哈德）等武装组织的行动。3日，哈马斯政治局负责人号召巴勒斯坦各派别“作为整体共同战斗”，呼吁约旦河西岸年轻人“使用一切可能的手段”对抗以军。杰哈德领导层则称将对以军在杰宁的“屠杀”做出回应。

巴以冲突急剧升温，引发国际社会强烈关注。联合国中东问题特使托尔·文内斯兰3日在社交媒体上表示事态升级“非常危险”，称此次行动再次提醒人们约旦河西岸局势“极不稳定和不可预测”。他呼吁向约旦河西岸运送必要

的医疗等物资援助。文内斯兰表示一直在与巴以双方领导人保持沟通，致力于缓和紧张局势。

联合国巴勒斯坦被占领土人道主义协调员林恩·黑斯廷斯也在社交媒体上发声，她对以军行动的规模“感到震惊”，联合国相关部门正动员对巴方开展人道主义援助。

阿拉伯国家联盟及埃及、约旦、土耳其、阿联酋、黎巴嫩、伊朗等国外交部当日发表声明谴责以色列，敦促以方立即停止当前的军事行动，尽快结束暴力循环，避免局势持续恶化。

(本报综合新华社消息)

相关报道

约旦警告以色列

据新华社安曼7月3日电 约旦外交部3日谴责以色列军队当日对约旦河西岸杰宁地区发起的大规模袭击。约旦警告说，这一行动将导致“灾难性后果”，国际社会应立即制止以方行动。

据约旦佩特拉通讯社报道，约旦外交大臣萨法迪当日在与巴勒斯坦解放组织执行委员会秘书长侯赛因·谢赫通话时，谴责以方对杰宁的袭击，警告说这可能导致紧张局势进一步升级。

萨法迪敦促以色列停止一切单方面行动，包括停止对巴勒斯坦城市的袭击、经济封锁，停止扩建犹太人定居点等。

萨法迪与谢赫在通话中说，以色列企图使占领永久化的做法和缺乏政治解决路径是造成巴以局势严重恶化的原因。

约旦外交部发言人锡南·马贾利当日强烈谴责以色列对杰宁的袭击，呼吁国际社会立即采取紧急行动，尽快结束以色列对巴勒斯坦城市的持续袭击，保护巴勒斯坦人民。他说，约旦不接受此类袭击和任何破坏和平解决巴以问题的单方面行动。

伊朗正式成为上合组织成员国

成员国增至9个

新华社北京7月4日电 7月4日，上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议正式接收伊朗为成员国。至此，上海合作组织成员国增至9个。

上海合作组织成立于2001年，创始成员国为中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦6国。2017年，上海合作组织完成首次扩员，给予印度和巴基斯坦成员国地位。

2022年9月，上海合作组织撒马尔罕峰会签署关于伊朗加入上海合作组织义务的备忘录，并启动接收白俄

斯为成员国的程序。

在7月4日以视频方式举行的上海合作组织峰会上，成员国领导人伊朗正式成为上海合作组织成员国表示欢迎，期待白俄罗斯尽快完成加入上海合作组织程序。各方表示，上海合作组织不断发展壮大，国际影响力不断提高，为深化睦邻友好、维护成员国共同利益、促进地区和世界持久和平与稳定、推动共同发展作出重要贡献，成为构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系的典范。峰会还批准签署关于白俄罗斯加入上海合作组织义务的备忘录。

法国骚乱局势趋于缓和

警方共逮捕3200多人，仍严阵以待

新华社巴黎7月4日电 法国骚乱局势持续多日后于3日趋于缓和。法国内政部长达尔马宁当天宣布，当晚全国部署的警力和2日晚相同，仍是4.5万名警察和宪兵，对可能爆发骚乱的地区继续保持高度警戒。

达尔马宁当天对媒体说，从骚乱爆发至2日，警方在全国一共逮捕3200多人。

据法国媒体报道，尽管局势已趋于缓和，法兰西岛部分地区的宵禁令仍将延长至本周三或周五。

法兰西岛运输联合会当天对媒体表示，骚乱给法兰西岛公共交通造成至少2000万欧元的损失。法国企业运

动联盟主席若弗鲁瓦·鲁角·德贝齐厄在接受《巴黎人报》采访时表示，法国企业在骚乱中遭受的损失可能超过10亿欧元。

据法国《费加罗报》报道，法国总统马克龙3日会见国民议会议长娅埃尔·布朗-皮韦和参议院议长拉尔歇，4日会见受到骚乱严重影响的220多个市镇的负责人。

6月27日，在法国上塞纳省楠泰尔市，一名警员截停一辆汽车时开枪，驾车的17岁少年身亡。这一事件引起法国各界强烈反应。6月28日晚开始，法国多个城市持续出现不同程度的骚乱。

埃及土耳其恢复大使级外交关系

新华社北京7月4日电 综合新华社驻开罗、安卡拉记者报道：埃及和土耳其4日恢复两国外交关系至大使级并互派大使。

埃及外交部4日发表声明说，埃及和土耳其已任命派驻对方国家的大使，此举意味着双方外交关系恢复正常。声明说，这也反映了埃及和土耳其为两国人民的利益而共同努力促进双边关系的意愿。

土耳其政府当天同埃及政府发表

联合声明说，土耳其和埃及已两国外交关系恢复到大使级，土耳其已任命驻埃及大使。土埃外交关系正常化反映两国均出于人民利益考虑而推动双边关系发展。

2013年埃及前总统穆尔西下台后，埃土关系恶化，两国随后下调了外交关系级别。土耳其与埃及2021年开始高级别外交官员磋商。今年5月29日，埃及总统塞西与土耳其总统埃尔多安同意尽快提升两国外交关系并互派大使。

世界气象组织预警——

厄尔尼诺或致气温创纪录

新华社电 世界气象组织4日说，热带太平洋地区7年来首次形成厄尔尼诺条件，预计今后全球大部分地区气温将进一步升高，可能在5年内出现创纪录高温，各国政府应做好应对相关气候事件的准备。

厄尔尼诺现象是一种自然发生的气候模式，与热带太平洋中部和东部的海洋表面温度变暖有关。它平均每2至7年发生一次，通常持续9至12个月。世界气象组织预测，厄尔尼诺事件在2023年下半年持续的可能性为90%。

上月8日，美国国家海洋和大气管理局发布警报说，厄尔尼诺现象已经出现，预计持续到冬季，可能会发展为中度厄尔尼诺现象或强厄尔尼诺现象。世界气象组织预计，本次厄尔尼诺现象的强度“至少为中度”。

这一组织强调，厄尔尼诺现象对全球气温的影响通常在其开始后的一年最为明显，本次是2024年。世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯说，厄尔尼诺现象出现将大大增加打破气温纪录的可能性，“在全球多片地区和海洋中引发更极端高温”。

世界气象组织在最新通报中提及5月发布的一份报告，内容包括预测2023至2027年这五年内至少有一年

会打破2016年创下的高温纪录，概率达到98%。这一组织区域气象预报部门负责人穆富马·奥基亚在记者会上说，今后5年“我们可能经历有记录以来最热的年份”。

依据世界气象组织发布的《全球气候状况》报告，2016年是有记录以来最热的一年，原因是强烈的厄尔尼诺现象和人类温室气体排放造成双重影响。

今年的厄尔尼诺现象更为复杂。从2020年夏到2023年初春，拉尼娜现象已持续了近3年。拉尼娜现象与厄尔尼诺现象相反，是太平洋赤道中东部海域水温异常降低现象。一些气象专家指出，从拉尼娜转变到厄尔尼诺的过程中容易出现暴雨等极端天气事件。

世界气象组织在最新通报中提醒，厄尔尼诺现象通常会导致南美洲南部、非洲之角地区、中亚部分地区等降雨量增加，也会导致澳大利亚、印度尼西亚、南亚部分地区等出现严重干旱。

塔拉斯说，宣布厄尔尼诺现象发生“是向世界各国政府发出信号”，应尽快动员并提前准备，降低这一现象对民众健康、生态系统和各国经济造成的影响。

国际油价先涨后跌

沙特俄罗斯减产措施刺激有限

沙特阿拉伯和俄罗斯3日宣布的额外减产措施未能缓解市场对石油需求前景的担忧，国际原油期货价格在隔夜市场快速走高，3日早盘一度由涨转跌，午后显著走低，收盘时国际油价下跌。

截至当天收盘，纽约商品交易所8月交货的轻质原油期货价格下跌0.85美元，收于每桶69.79美元，跌幅为1.2%；9月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌0.76美元，收于每桶74.65美元，跌幅为1.01%。

沙特3日宣布将每天自愿减产100万桶石油产量的措施延长至8月。俄罗斯3日也宣布为保证市场平衡，将于8月对全球市场削减50万桶石油出口量。

两国减产消息刺激纽约油价在隔夜市场快速走高，最高升至每桶71.77美元，涨幅达1.59%。不过，当天公布的美国制造业景气指数低于市场预期，使油价由涨转跌。

由于国际油价在此前三个交易日连续上涨，投资者获利了结也是当天油价冲高后走低的原因之一。



市场分析人士弗拉基米尔·焦尔诺夫表示，虽然沙特和俄罗斯宣布额外减产措施，但交易商关注的是经济衰退风险。

在在线外汇交易平台安达公司高级市场分析师爱德华·莫亚认为，3日市场交易时间因美国独立日假期而缩短，油价涨幅在假期结束前可能有限。由于

当天公布的美国制造业景气指数走弱，纽约油价涨幅收窄。

不过，由于北半球夏季石油需求相对旺盛，美国开始采购补充战略原油储备等利好因素支撑，一些市场人士看好国际油价未来走势。

瑞银全球财富管理公司美洲地区

首席投资官索利塔·马塞利当天表示，在主要投资品种中，依然最看好石油，预计到今年底，布伦特原油期货价格将达到每桶90美元。

美国能源部6月30日发布公告说，当天以每桶71.98美元的成本确定了9月交货的320万桶战略原油储备的供应合同。美国能源部此前买入的300万桶将于8月交货的原油平均成本约为每桶73美元。

美国能源部还表示，7日将公布10月和11月的原油采购招标计划。不过，美国能源部开始购买原油补充战略原油储备以来，目前共买入620万桶原油来补充战略原油储备。据彭博社此前报道，美国计划在明年采购1200万桶原油来补充战略原油储备。

当前，布伦特原油期货价格距离沙特预期的每桶80美元上方仍有一定空间，减产措施对油价的刺激效应在逐渐减弱，油价要显著走高需要更多需求利好。

(新华社纽约7月3日电)

·资讯·

海盐县总工会：做大职工健身俱乐部“朋友圈”助力精神富有

许晓微

这段时间，海盐县工人文化宫二楼的工会职工健身俱乐部健身馆内，不少市民身着运动套装，在这里进行体育锻炼。场馆内，动感单车整齐排列，各类健身器材应有尽有，满足不同年龄层人士的锻炼需求。

近年来，海盐县工人文化宫不仅成立了职工健身俱乐部，还从过去在自身有场地提供服务，转变为“请进来”与“送上门”结合，线上与线下互补，以更加符合职工生产生活习惯的服务方式，放大社会效益，做大职工健身俱乐部的“朋友圈”。

走进职工健身俱乐部，处处可见醒目的“海盐县总工会职工健身俱乐部”标识和工会会徽。“职工服务阵地是工会履行职能的物质基础，具有公益服务功能，是传递党和政府对工人阶级关心关怀的重要载体。因此，工会元素一点也不能少。”海盐县总工会相关负责人说，在一开始的招募文件中，就明确合作运营场馆名称，把服务职工作为经营的首要目标。

今年，海盐县总工会整合职工健身俱乐部合作单位师资，陆续推出盐

工学堂——“工会有约 健身同行”职工健身系列公益培训。近期火热开展的哈达瑜伽、踏板操公益培训课程，得到职工群众一致好评。

“平时工作忙，晚上和周末要陪伴孩子，没有闲暇时间出来锻炼。工会推出的午时瑜伽公益培训，正好让我可以利用工作日午休时间，在专业教练的带领下强身健体。通过午时瑜伽，既缓解了上午的工作疲劳，又有助于提升下午的工作效率。”健身会员何樱说。

2019年以来，海盐县总工会坚持职工服务阵地公益性服务性方向与社会

化市场化运作有机结合，积极探索县工人文化宫服务阵地“两性两化”运作模式，打造了近2000平方米的职工健身俱乐部(包含羽毛球馆、健身馆)，并以文体类项目先后两轮公开招聘合作单位，有效撬动社会力量参与职工服务阵地建设、管理、使用和发展，构建更高层次的全民健身公共服务体系。

如何把“两性两化”运作做好？既要撬动社会力量参与，又要不断强化职工服务阵地的主责主业，放大其公益性、服务性，切实满足职工群众对美好生活的向往。

据。同时，创新评价体系，把服务质量、效率和职工满意度作为核心指标，通过建立服务绩效评价体系，制订一整套的负面清单，对项目进行实时评价。设立了合作单位退出机制，通过设置年末绩效考核制度，对考评不合格的，解除合作合同。

一直以来，海盐县总工会都在探索一条以服务职工群众为核心、结合传统文化特色的精神共富新路径。端午节期间，非遗“手工缠花制作”报名火热，活动不仅满足了职工高品质精神文化需求，也让大家感受到了中华民族传统文化非遗的魅力。“我们致力于职工营造良好的休憩环境，有助于他们放松心情，陶冶情操，以更好的状态投入到工作中，也进一步助力提升人文环境。”海盐县总工会相关负责人说。